

**Комиссия по наркотическим средствам****Шестдесят первая сессия**

Вена, 12–16 марта 2018 года

Пункт 9 предварительной повестки дня*

Рекомендации вспомогательных органов Комиссии**Меры, принятые вспомогательными органами
Комиссии по наркотическим средствам****Доклад Секретариата****I. Введение**

1. В 2017 году было проведено пять совещаний вспомогательных органов Комиссии по наркотическим средствам: двенадцатое Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы, прошедшее в Вене с 27 по 30 июня; двадцать седьмое Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Африки, прошедшее в Хургаде (Египет) с 18 по 22 сентября; двадцать седьмое Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Латинской Америки и Карибского бассейна, прошедшее в г. Гватемале со 2 по 6 октября; пятьдесят вторая сессия Подкомиссии по незаконному обороту наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке и связанным с этим вопросам, проведенная в Бейруте с 13 по 17 ноября; сорок первое Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Азии и района Тихого океана, состоявшееся в Бангкоке с 27 по 30 ноября.

2. Каждый из вспомогательных органов провел обзор тенденций в области незаконного оборота наркотиков и регионального и субрегионального сотрудничества, а также обсудил вопросы обеспечения соблюдения законов о наркотиках, имеющие первоочередное значение для соответствующего региона, и сформулировал ряд рекомендаций. Рассмотрению этих вопросов способствовали дискуссии, которые были проведены в рамках неофициальных заседаний рабочих групп, созданных с этой целью. Кроме того, каждый из вспомогательных органов рассмотрел вопрос об осуществлении принятых ранее рекомендаций. Чтобы содействовать усилиям вспомогательных органов по выполнению рекомендаций, изложенных в итоговом документе специальной сессии Генеральной Ассамблеи по мировой проблеме наркотиков, проведенной в 2016 году, уделяя при этом особое внимание региональному аспекту, каждый из вспомогательных органов провел дополнительные совещания рабочих групп,

* E/CN.7/2018/1.



посвященные многопрофильным проблемам, обозначенным в итоговом документе.

3. Нижеизложенные рекомендации были вынесены рабочими группами в ходе вышеупомянутых совещаний вспомогательных органов. В соответствии с резолюцией 56/10 Комиссии по наркотическим средствам участники совещаний договорились представить Комиссии рекомендации, подготовленные на основе обсуждений в соответствующих рабочих группах, на ее шестьдесят первой сессии.

4. Доклады о работе двенадцатого Совещания руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы (UNODC/HONEURO/12/6), двадцать седьмого Совещания руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Африки (UNODC/HONLAF/27/6), двадцать седьмого Совещания руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Латинской Америки и Карибского бассейна (UNODC/HONLAC/27/6), сорок первого Совещания руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Азии и района Тихого океана (UNODC/HONLAP/41/6) и пятьдесят второй сессии Подкомиссии по незаконному обороту наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке и связанным с этим вопросам (UNODC/SUBCOM/52/6) будут представлены Комиссии на рабочих языках соответствующих вспомогательных органов. Эти доклады также размещены на веб-сайте Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН).

II. Рекомендации вспомогательных органов

5. Изложенные ниже рекомендации были представлены вспомогательными органами для рассмотрения Комиссией и принятия соответствующих решений на ее шестьдесят первой сессии.

A. Двенадцатое совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы

1. Использование Интернета для осуществления деятельности, связанной с наркотиками

6. По теме «Использование Интернета для осуществления деятельности, связанной с наркотиками» были вынесены следующие рекомендации:

а) следует рекомендовать правительствам обеспечить должную информированность, профессиональную подготовку сотрудников своих правоохранительных органов и предоставить им надлежащие ресурсы, с тем чтобы эффективно расследовать киберпреступления и связанные с этим случаи использования Интернета в целях незаконного оборота;

б) правительства должны действовать сообща, чтобы устранить препятствия, возникающие при проведении расследований связанных с незаконным оборотом киберпреступлений в нескольких странах, и внести необходимые изменения в законодательство, практическую деятельность и процедуры в целях ускорения обмена информацией, обработки запросов к провайдером интернет-услуг и передачи доказательств;

в) правительствам следует рекомендовать своим правоохранительным органам освоить специальные навыки, которые будут способствовать расследованию киберпреступлений и позволят успешно осуществлять уголовное преследование.

2. Альтернативы тюремному заключению за совершение определенных правонарушений как стратегии сокращения спроса, которые способствуют укреплению здоровья населения и общественной безопасности

7. По теме «Альтернативы тюремному заключению за совершение определенных правонарушений как стратегии сокращения спроса, которые способствуют укреплению здоровья населения и общественной безопасности» были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам рекомендуется в полной мере использовать альтернативы тюремному заключению для лиц с расстройствами на почве употребления наркотиков, которые вступают в контакт с системой уголовного правосудия, особенно во время ареста и на досудебной стадии;

б) правительствам рекомендуется поддерживать и применять институциональные механизмы, в том числе путем организации программ вводного инструктажа и подготовки кадров, которые позволят сотрудникам полиции проверять, оценивать и передавать соответствующие дела в лечебные учреждения, с учетом их двойной роли как первых лиц, принимающих меры реагирования, и первых лиц, представляющих систему уголовного правосудия, для лиц с расстройствами на почве употребления наркотиков, которые вступают в контакт с системой уголовного правосудия;

в) правительствам рекомендуется принять или изменить законодательство, политику и руководящие принципы, с тем чтобы они позволяли гибко подходить к назначению мер наказания за преступления, связанные с наркотиками, с учетом характера и степени тяжести правонарушения, а также личности и жизненных обстоятельств правонарушителя;

г) правительствам рекомендуется применять multidisciplinary подход в рамках предоставления лечебно-реабилитационных услуг в качестве альтернативы осуждению или наказанию, а также поддерживать и наращивать потенциал для межведомственной координации между органами правосудия, здравоохранения и социальными службами;

д) правительствам рекомендуется принять меры с целью повышения уровня осведомленности общественности о преимуществах использования альтернатив тюремному заключению;

е) правительствам рекомендуется осуществлять сбор и анализ данных о применении альтернатив тюремному заключению в разбивке по полу и возрасту и, в надлежащих случаях, проводить периодическую оценку существующих инициатив по организации лечения лиц с расстройствами на почве употребления наркотиков в качестве альтернативы осуждению или наказанию.

3. Учет гендерной проблематики в политике и программах, касающихся наркотиков

8. По теме «Учет гендерной проблематики в политике и программах, касающихся наркотиков» были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам рекомендуется осуществлять сбор и анализ данных с разбивкой по признаку пола для получения более полной информации о положении и обстоятельствах женщин, употребляющих наркотики, и различных функциях, которые женщины берут на себя в контексте преступлений, связанных с наркотиками, и организованных преступных групп, в целях разработки и осуществления эффективных и всеобъемлющих стратегий и программ;

б) правительствам рекомендуется обеспечивать для женщин недискриминационный доступ к медицинскому обслуживанию, в том числе в пенитенциарных учреждениях, и разрабатывать отражающие гендерные аспекты стратегии и программы в области профилактики, первичной медико-санитарной помощи, лечения и реинтеграции, особенно в интересах беременных женщин и женщин, несущих обязанности по уходу за членами семьи;

с) правительствам рекомендуется обеспечивать тесное сотрудничество и взаимодействие между всеми соответствующими национальными органами в деле разработки и осуществления отражающих гендерную проблематику стратегий и программ по наркотикам, направленных на учет конкретных потребностей и обстоятельств, с которыми сталкиваются женщины и девочки в контексте мировой проблемы наркотиков.

4. Отмывание денег, незаконные финансовые потоки и эффективные контрмеры

9. По теме «Отмывание денег, незаконные финансовые потоки и эффективные контрмеры» были вынесены следующие рекомендации:

а) в поддержку расследований преступлений, заключающихся в отмывании денежных средств, и усилий по возвращению доходов от преступлений правительствам рекомендуется обеспечивать своим правоохрнительным органам доступ к информации, которой располагают их подразделения финансовой разведки;

б) правительствам рекомендуется обеспечивать, чтобы доказательства, собранные в результате расследований преступлений, заключающихся в отмывании денежных средств, проводимых их подразделениями финансовой разведки, имели юридическую силу в их судах, если они используются в ходе уголовного преследования, возбужденного другими правоохрнительными органами;

с) правительствам рекомендуется использовать инструментарий, который имеется для подготовки кадров и наращивания потенциала их правоохрнительных органов, лиц, проводящих финансовые расследования, и сотрудников органов прокуратуры и которым можно воспользоваться в рамках Глобальной программы борьбы с отмыванием денег УНП ООН и других учебных заведений;

д) правительствам рекомендуется обмениваться с УНП ООН информацией о результатах их национальных оценок рисков, связанных с отмыванием денежных средств, для содействия скоординированным глобальным ответным мерам и наращивания потенциала компетентных органов и финансовых учреждений в целях пресечения попыток отмывания денег.

В. Двадцать седьмое Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Африки

1. Эффективные меры по борьбе с отмыванием денег и незаконными финансовыми потоками

10. По теме «Эффективные меры по борьбе с отмыванием денег и незаконными финансовыми потоками» были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам рекомендуется использовать существующие правоприменительные механизмы, как официальные, так и неофициальные, с целью расширения регионального и международного сотрудничества и обмена информацией между правоохрнительными органами и подразделениями по сбору оперативной финансовой информации на национальном и международном уровнях;

б) правительствам рекомендуется совершенствовать сотрудничество и координацию на национальном уровне, например, путем создания национальных межведомственных механизмов или целевых групп;

с) правительствам рекомендуется рассмотреть вопрос об учреждении, в случае необходимости, специальных подразделений по борьбе с новыми угрозами, такими как использование «теневой сети» и виртуальных валют для отмывания денег, связанных с наркотиками, и тесно сотрудничать с частным сектором в этой области;

d) правительствам рекомендуется совершенствовать процедуры уголовного расследования с использованием подходов «от денег к преступлению» и «от преступления к деньгам»;

e) правительствам рекомендуется совершенствовать потенциал в области стратегического и криминалистического анализа, в том числе в рамках типологического исследования преступлений;

f) Правительствам рекомендуется собирать финансовые досье на субъектов, создающих наиболее серьезную угрозу, в целях укрепления потенциала пресечения финансовых потоков.

2. Улучшение взаимодействия региональных платформ для связи органов по обеспечению соблюдения законов о наркотиках в странах Африки

11. В отношении улучшения взаимодействия региональных платформ для связи органов по обеспечению соблюдения законов о наркотиках в странах Африки были вынесены следующие рекомендации:

a) правительствам рекомендуется разрабатывать политику поощрения и дальнейшего укрепления межучрежденческого сотрудничества и создать единый национальный координационный центр для эффективного обмена информацией и прямых запросов в соответствующие органы;

b) правительствам следует поощрять более эффективное использование правоохранительными органами существующих коммуникационных платформ, региональных механизмов и инициатив, разработанных Международной организацией уголовной полиции (Интерпол), Всемирной таможенной организацией и УНП ООН, а также организациями регионального сотрудничества;

c) правительствам рекомендуется и далее развивать потенциал своих соответствующих учреждений, с тем чтобы проводить операции по отслеживанию источников в связи со значительными изъятиями и участвовать в проведении совместных расследований для ликвидации сетей незаконного оборота наркотиков;

d) правительствам рекомендуется продолжать работу в рамках проекта по обеспечению связи между аэропортами, Программы по контролю за контейнерными перевозками, проекта КРИМЮСТ, инициативы «Укрепление контактов между сетями» и других программ и проектов УНП ООН, Всемирной таможенной организации и Интерпола, в которых основное внимание уделяется применению подхода, основанного на оперативных данных, и трансграничному сотрудничеству в борьбе с международным незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью;

e) следует добиваться синергии между государственным и частным секторами (например, в отношении банковских систем, провайдеров услуг мобильной связи, иммиграционных служб, небанковского финансового сектора и логистических компаний);

f) законодательная основа, созданная для борьбы с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, содержащая положения об обмене информацией, контролируемых поставках и других правоохранительных механизмах, должна быть согласована между странами, с тем чтобы обеспечить дальнейшее развитие международного сотрудничества в соответствии с существующими международно-правовыми нормами;

g) правительствам следует в максимальной степени использовать существующие региональные структуры и механизмы, неофициальные сети и сотрудников по вопросам пограничного взаимодействия и внешним связям.

3. Незаконный оборот новых психоактивных веществ, в том числе ката, бензодиазепинов и трамадола, и правоохранные меры реагирования

12. В отношении незаконного оборота новых психоактивных веществ, в том числе ката, бензодиазепинов и трамадола, и правоохранных мер реагирования были вынесены следующие рекомендации:

a) в условиях постоянного появления новых психоактивных веществ и их пагубного воздействия на здоровье населения правительствам рекомендуется проводить обзор и пересмотр соответствующего внутреннего законодательства;

b) правительствам, в частности правоохранным органам и учреждениям здравоохранения, рекомендуется укреплять координацию усилий национальных органов на региональном уровне, в том числе повышать эффективность обмена информацией;

c) правительствам рекомендуется расширять возможности оперативных сотрудников и лабораторий судебной экспертизы в целях более эффективного выявления новых психоактивных веществ;

d) правительствам рекомендуется использовать существующие региональные и международные договоры, инструменты, механизмы и доступную информацию для решения проблем, порождаемых наркотиками синтетического и растительного происхождения и утечкой прекурсоров.

4. Учет особых потребностей женщин и девочек в контексте мировой проблемы наркотиков

13. В отношении учета особых потребностей женщин и девочек в контексте мировой проблемы наркотиков были вынесены следующие рекомендации:

a) правительствам рекомендуется собирать данные в разбивке по полу и возрасту в местных сообществах и пенитенциарных учреждениях, с тем чтобы лучше оценить конкретные потребности женщин и девочек в свете мировой проблемы наркотиков, и содействовать разработке сбалансированных, обоснованных и эффективных с точки зрения затрат политики, программ и мероприятий в контексте сокращения предложения наркотиков, сокращения спроса на наркотики и борьбы с ВИЧ/СПИДом;

b) правительствам следует разрабатывать и осуществлять политику в области сокращения спроса на наркотики и борьбы с ВИЧ/СПИДом, которая основана на стратегической информации и адаптирована с учетом конкретных потребностей женщин, употребляющих наркотики;

c) правительствам рекомендуется обеспечить соразмерность назначаемых наказаний и разработать и принять учитывающие гендерные факторы нормы, касающиеся альтернатив тюремному заключению, в частности для женщин, совершивших мелкие правонарушения, связанные с наркотиками, или женщин, осуществляющих родительские и другие обязанности по уходу, в соответствии с международными документами, такими как Правила Организации Объединенных Наций, касающиеся обращения с женщинами-заключенными и мер наказания для женщин-правонарушителей, не связанных с лишением свободы (Бангкокские правила);

d) правительствам рекомендуется разрабатывать механизмы координации, которые способствуют сотрудничеству между всеми соответствующими заинтересованными сторонами, включая государственные учреждения, организации гражданского общества и женщин, употребляющих наркотики, с тем чтобы обеспечить сбалансированный, комплексный и многосекторальный подход с

точки зрения сокращения предложения наркотиков, сокращения спроса на наркотики и борьбы с ВИЧ/СПИДом;

е) правительствам рекомендуется обеспечить надлежащую защиту женщин, которые занимаются незаконным оборотом наркотиков вследствие принуждения, угрозы применения или применения силы, как это предусмотрено Протоколом о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющим Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности, если эти женщины оказываются жертвами торговли людьми;

ф) правительствам в контексте прилагаемых ими усилий по осуществлению многосекторальных программных подходов к проблеме наркотиков следует повышать представленность женщин в правоохранительных органах и организовывать подготовку сотрудников правоохранительных органов и других соответствующих специалистов с учетом гендерных проблем;

г) правительствам и международному сообществу предлагается создать специальные программы альтернативного развития для женщин в районах незаконного культивирования.

С. Двадцать седьмое Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Латинской Америки и Карибского бассейна

1. Координация региональных коммуникационных платформ в поддержку соблюдения законов о наркотиках в странах Латинской Америки и Карибского бассейна

14. По пункту 1 «Координация региональных коммуникационных платформ в поддержку соблюдения законов о наркотиках в странах Латинской Америки и Карибского бассейна» были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам стран региона рекомендуется поддерживать межучрежденческие меры по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и связанными с ним преступлениями;

б) правительствам рекомендуется поддерживать международные инициативы, такие как проект по обеспечению связи между аэропортами УНП ООН и Глобальная программа по контролю за контейнерными перевозками УНП ООН и Всемирной таможенной организации, которые ведут к принятию более эффективных стратегий пограничного контроля и способствуют разработке более жестких запретительных мер;

с) правительствам рекомендуется организовать надлежащую и целенаправленную профессиональную подготовку сотрудников правоохранительных органов, таможенных служб и органов пограничного контроля в сфере борьбы с незаконным оборотом огнестрельного оружия;

д) правительствам следует принять меры, чтобы побудить свои компетентные органы в полной мере использовать имеющиеся в регионе коммуникационные платформы для своевременного обмена информацией о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, и оперативного сбора доказательств против правонарушителей.

2. Взаимосвязи между незаконным оборотом наркотиков и другими формами организованной преступности, включая отмывание денег

15. По пункту 2 «Взаимосвязи между незаконным оборотом наркотиков и другими формами организованной преступности, включая отмывание денег» были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам настоятельно предлагается и далее осуществлять меры, которые создают условия для возвращения активов, в частности касающиеся процедур конфискации активов без вынесения обвинительного приговора, обеспечив их применение в отношении оборота наркотиков и других форм организованной преступности;

б) правительствам следует принять меры по совершенствованию официального и неофициального обмена на основе сотрудничества, в том числе для обеспечения оперативного и своевременного реагирования на просьбы о взаимной юридической помощи;

с) правительствам рекомендуется создать законодательную основу в поддержку совместных трансграничных расследований и соглашений об обмене информацией и возвращении изъятых активов;

д) правительствам следует осуществлять меры по обеспечению институциональной добросовестности в отношении судебных органов, учреждений прокуратуры и правоохранительных органов в целях повышения эффективности операций по борьбе с организованной преступностью и укрепления доверия в целях стимулирования межучрежденческого и межрегионального сотрудничества;

е) правительствам следует рассмотреть возможность введения в законодательном порядке положения об уголовной ответственности юридических лиц, предусматривающего создание такими лицами механизмов контроля и предупреждения криминальных рисков, как внутренних, так и возникающих в отношениях с другими юридическими лицами, в первую очередь в области оборота наркотиков и прекурсоров и организованной преступности.

3. Альтернативы тюремному заключению за совершение определенных правонарушений как стратегии сокращения спроса, которые способствуют укреплению здоровья населения и общественной безопасности

16. По пункту 3 «Альтернативы тюремному заключению за совершение определенных правонарушений как стратегии сокращения спроса, которые способствуют укреплению здоровья населения и общественной безопасности» были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам рекомендуется в полной мере использовать альтернативы тюремному заключению для людей, обвиняемых в преступлениях, связанных с наркотиками, в частности на момент ареста и на досудебной стадии, с тем чтобы обеспечить применение научно обоснованных программ наркологической помощи и таким образом уменьшить рецидивизм и снизить уровень преступности;

б) правительствам рекомендуется применять многодисциплинарный подход в рамках предоставления лечебно-реабилитационных услуг в качестве альтернативы осуждению или наказанию, а также совершенствовать межведомственную координацию между судебными органами, органами здравоохранения и социальными службами;

с) правительствам следует принять меры с целью недопущения возникновения барьеров для доступа к эффективному лечению, с тем чтобы гарантировать наличие, доступность и приемлемость медицинской помощи, основанной на фактических данных и учитывающей особые потребности женщин, детей и других уязвимых групп, обеспечивая осуществление политики, свободной от стигматизации и дискриминации;

д) правительствам рекомендуется вести разъяснительную работу с должностными лицами системы уголовного правосудия в отношении надлежащего использования различных альтернатив тюремному заключению, предусмотренных их внутренней правовой системой для лиц, совершивших мелкие

правонарушения, связанные с наркотиками, что позволит государству обеспечить адекватные меры социальной поддержки с учетом концепции защиты прав человека и охраны здоровья населения.

4. Практические меры, направленные на профилактику и лечение наркомании среди детей и молодежи с учетом их особых потребностей, а также на решение проблемы вовлечения их в преступную деятельность, связанную с наркотиками

17. По пункту 4 «Практические меры, направленные на профилактику и лечение наркомании среди детей и молодежи с учетом их особых потребностей, а также направленные на решение проблемы вовлечения их в преступную деятельность, связанную с наркотиками» были вынесены следующие рекомендации:

а) государствам-членам рекомендуется принять законы и процедуры, обеспечивающие защиту прав несовершеннолетних правонарушителей и предусматривающие широкий спектр альтернатив тюремному заключению, включая лечение, а содержание под стражей оставить в качестве крайней меры;

б) в делах, связанных с расстройствами на почве злоупотребления наркотиками среди детей и молодежи, правительствам настоятельно предлагается уделять приоритетное внимание мерам реагирования в рамках системы медико-санитарного обслуживания, а не системы правосудия, а также мерам, которые обеспечивают получение специализированной и эффективной профессиональной медицинской помощи;

с) правительствам, которые еще не сделали этого, настоятельно предлагается принять комплексные стратегии и программы предупреждения преступности и наркомании, в которых учитываются потребности детей и молодежи, а также факторы риска и уязвимости, связанные с каждым из этапов развития ребенка, и которые соответствуют международным стандартам и нормам;

д) правительствам рекомендуется поощрять тесное и эффективное межучрежденческое сотрудничество с целью обеспечения надлежащего учета потребностей несовершеннолетних, совершивших наркопреступления, лечения и доступа к квалифицированным услугам по профилактике;

е) правительствам рекомендуется проводить доказательно обоснованную оценку состояния спроса на наркотики на национальном уровне на основании контроля качества, оценки и сбора данных.

D. Сорок первое Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Азии и района Тихого океана

1. Роль Интернета в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и злоупотреблением ими

18. В отношении роли Интернета в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и злоупотреблением ими были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам рекомендуется при поддержке УНП ООН разработать руководящие принципы и типовой регламент по вопросам работы с цифровыми доказательствами и расследования преступлений, связанных с наркотиками, совершаемых с использованием Интернета, а также изъятий криптовалюты и определить возможности обмена передовой практикой и опытом в решении этих вопросов;

б) правительствам рекомендуется выделять достаточные ресурсы и наращивать потенциал и возможности в области интернет-расследований, циф-

ровой судебной экспертизы и криптовалют, а также сотрудничать с поставщиками интернет-услуг в целях борьбы с преступлениями, связанными с наркотиками;

с) правительствам следует побуждать свои правоохранительные органы к созданию специальных подразделений по борьбе с использованием Интернета и других технологий для незаконного оборота наркотиков, уделяя особое внимание расследованиям в отношении «теневого сети» и криптовалют, к назначению, в соответствующих случаях, координационных центров и к обеспечению более эффективной интеграции между этими подразделениями и аналогичными подразделениями по борьбе с киберпреступностью, а также к проведению совместных операций в рамках борьбы с использованием Интернета в целях совершения преступлений, связанных с наркотиками;

d) правительствам следует продолжать использовать Интернет для проведения кампаний по повышению уровня осведомленности и профилактике наркомании, особенно ориентированных на молодежь;

e) правительствам рекомендуется осуществлять и поощрять сотрудничество на региональном и международном уровнях в области использования Интернета и современных технологий при совершении преступлений, связанных с наркотиками, посредством, в частности, платформ для проведения научных исследований и совместного обучения.

2. Меры по борьбе с незаконным изготовлением, утечкой и оборотом прекурсоров

19. В отношении мер по борьбе с незаконным изготовлением, утечкой и оборотом прекурсоров были вынесены следующие рекомендации:

a) правительствам рекомендуется разработать действенное национальное законодательство и регламентирующие механизмы в отношении контроля над прекурсорами в целях более эффективного отслеживания и пресечения потоков химических веществ — прекурсоров;

b) правительствам следует обеспечивать дополнительные возможности для укрепления потенциала национальных правоохранительных, судебных и регулирующих органов в целях совершенствования процесса выявления и пресечения поставок химических веществ — прекурсоров, в частности веществ, которые обычно не используются;

c) правительствам следует повышать эффективность использования существующих инструментов, таких как электронная система предварительного уведомления об экспорте (PEN Online) и Система сообщений о случаях, связанных с прекурсорами (PICS), разработанные Международным комитетом по контролю над наркотиками (МККН) в целях осуществления контроля над химическими веществами — прекурсорами;

d) правительству рекомендуется приложить дополнительные усилия для того, чтобы оценить способы утечки и оборота химических веществ — прекурсоров на национальном и региональном уровнях;

e) правительствам рекомендуется вести борьбу с незаконными финансовыми потоками, связанными с незаконным оборотом и утечкой химических веществ — прекурсоров;

f) правительствам стран, на территории которых растут объемы выращивания опийного мака, следует принять меры для полного прекращения такого выращивания в целях сокращения спроса на прекурсоры и их поставок.

3. Эффективные меры по координации стратегий пограничного контроля

20. В отношении эффективных мер по координации стратегий пограничного контроля были вынесены следующие рекомендации:

a) правительствам рекомендуется рассмотреть возможность взаимодействия сетей пограничных пунктов по связи и объединенных групп портового контроля, а также повысить эффективность использования существующих механизмов регионального и международного сотрудничества, включая действующие региональные центры сотрудничества, такие как Объединенная группа по планированию, Центральноеазиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и Центр информации по уголовным делам для борьбы с наркотиками Совета сотрудничества стран Залива, а также сети сотрудников полиции и сотрудников по связи, занимающихся вопросами наркотиков, базирующихся в странах региона;

b) правительствам рекомендуется расширять и укреплять сотрудничество на национальном уровне между правоохранительными органами и другими соответствующими органами, занимающимися пограничным контролем;

c) правительствам рекомендуется более внимательно следить за всеми перемещениями товаров, т.е. не только импорта, но и транзита и экспорта;

d) в целях расширения знаний о товарах и цепях снабжения и обеспечения надлежащих мер контроля правительствам рекомендуется активно поощрять сотрудничество между правоохранительными органами и другими соответствующими органами и частным сектором;

e) правительствам рекомендуется укреплять потенциал соответствующих учреждений в области сбора, систематизации, анализа и распространения оперативных данных нормативно-правового характера, с уделением особого внимания деятельности организованных преступных групп, в том числе причастных к обороту наркотиков.

4. Практические меры, направленные на профилактику и лечение наркомании среди детей и молодежи с учетом их особых потребностей, а также на решение проблемы вовлечения их в преступную деятельность, связанную с наркотиками, в том числе с культивированием и незаконным оборотом

21. В отношении практических мер, направленных на профилактику и лечение наркомании среди детей и молодежи с учетом их особых потребностей, а также на решение проблемы вовлечения их в преступную деятельность, связанную с наркотиками, в том числе с культивированием и незаконным оборотом, были вынесены следующие рекомендации:

a) правительствам рекомендуется расширять сотрудничество между секторами образования, здравоохранения и охраны правопорядка на национальном уровне в отношении профилактических мер, рассчитанных на молодежь;

b) правительствам рекомендуется расширять знания и возможности учителей и других соответствующих специалистов, в том числе посредством организации учебных курсов в области профилактики потребления наркотиков;

c) правительствам рекомендуется и далее активизировать свои программы профилактики потребления наркотиков, ориентированные на детей дошкольного возраста, учащихся начальной школы и молодежь.

Е. Пятьдесят вторая сессия Подкомиссии по незаконному обороту наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке и связанным с этим вопросам

1. Упреждающий подход, основанный на оперативных данных, и наращивание потенциала в области сбора, систематизации, анализа и распространения оперативных данных уголовно-правового характера

22. В отношении упреждающего подхода, основанного на оперативных данных, и наращивания потенциала в области сбора, систематизации, анализа и распространения оперативных данных уголовно-правового характера были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам следует поддерживать и обеспечивать более эффективную координацию и сотрудничество на национальном уровне между правоохранительными органами и другими соответствующими органами с целью облегчения обмена оперативными данными уголовно-правового характера и их активного использования;

б) правительствам следует обеспечить наличие у учебных учреждений соответствующей учебной программы и учебных средств, а также специального оборудования и программного обеспечения для обучения специалистов по анализу оперативных данных уголовно-правового характера;

с) правительствам следует поощрять более активное и систематическое использование существующих региональных и международных правоохранительных структур для обмена оперативными данными уголовно-правового характера;

д) правительствам следует предложить рассмотреть соответствующие меры для обеспечения сохранения в национальных организациях подготовленных специалистов по анализу данных.

2. Борьба с отмыванием денег, незаконными финансовыми потоками и использованием «теневого сети» и криптовалют в связи с торговлей наркотиками

23. В отношении борьбы с отмыванием денег, незаконными финансовыми потоками и использованием «теневого сети» и криптовалют в связи с торговлей наркотиками были вынесены следующие рекомендации:

а) правительствам следует поощрять более тесное сотрудничество между подразделениями финансовой разведки, правоохранительными органами и всеми другими соответствующими национальными учреждениями;

б) правительствам следует способствовать тому, чтобы правоохранительная деятельность основывалась на оперативных данных и носила упреждающий, а не ответный характер. Ключевыми аспектами этой работы являются сбор и последующий анализ оперативной финансовой информации;

с) правительствам следует внедрять меры и процедуры, которые способствуют более широкому обмену информацией между публичными учреждениями и частными компаниями финансового сектора;

д) правительства следует поощрять к взаимному обмену результатами практического изучения и тематических исследований экономических аспектов отмывания денег и незаконного оборота наркотиков, в том числе информацией о том, каким образом переводятся и используются доходы от незаконной деятельности, и о роли новых технологий в отмывании денег.

3. Эффективный пограничный контроль

24. В отношении эффективного пограничного контроля были вынесены следующие рекомендации:

a) правительствам следует рассмотреть вопрос об укреплении межучрежденческого сотрудничества для получения доступа к информации, технологиям, мандатам и оперативным возможностям;

b) следует максимально использовать возможности существующих структур и центров по сотрудничеству правоохранительных органов, например в таких областях, как обмен оперативными данными уголовно-правового характера и координация многосторонних операций;

c) правительствам следует рассмотреть вопрос о наращивании усилий для укрепления двустороннего и регионального сотрудничества, например усилий, прилагаемых в рамках пограничных пунктов по связи, Объединенной группы по планированию, Центральноеазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, Центра информации по уголовным делам для борьбы с наркотиками Совета сотрудничества стран Залива, Совета министров внутренних дел арабских стран, Программы по контролю за контейнерными перевозками, Глобального проекта по борьбе с преступностью на море, проекта по обеспечению связи между аэропортами и других текущих программ и инициатив УНП ООН, а также инициатив и возможностей других региональных и международных организаций, включая глобальную полицейскую систему связи I-24/7 Интерпола и систему Коммуникационной платформы Сети по обеспечению соблюдения таможенных правил Всемирной таможенной организации;

d) правительствам, а также международным и региональным организациям следует рассмотреть вопрос об оказании более широкой поддержки, включая предоставление технической помощи, оборудования и подготовку кадров, а также обмен информацией, странам «передового края», а именно странам, расположенным вблизи районов культивирования и производства наркотиков.

4. Профилактика потребления наркотиков с уделением особого внимания детям, молодежи, семьям и системе образования

25. В отношении профилактики потребления наркотиков с уделением особого внимания детям, молодежи, семьям и системе образования были вынесены следующие рекомендации:

a) следует рекомендовать правительствам руководствоваться ориентированным на охрану здоровья подходом, который носит сбалансированный и всеобъемлющий характер применительно к контролю над наркотиками;

b) следует рекомендовать правительствам использовать *Международные стандарты по профилактике употребления наркотиков* в качестве основы для критического рассмотрения национальных стратегий в сфере профилактики в соответствии с итоговым документом тридцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи и задачей 3.5 Целей в области устойчивого развития;

c) следует рекомендовать правительствам руководствоваться в своих программах профилактики наркопотребления среди молодежи научно обоснованным подходом и документально отражать эффективность или экономическую целесообразность этих национальных программ;

d) правительствам следует рассмотреть возможность расширения знаний и возможностей учителей и других соответствующих специалистов в области профилактики, особенно в отношении населения, относящегося к группам высокого риска;

e) правительствам следует рекомендовать активизировать сотрудничество между образовательным и правоохранительным секторами и сектором здравоохранения и другими соответствующими заинтересованными сторонами в целях повышения эффективности усилий по профилактике употребления наркотиков и сокращению спроса на них.

III. Последующие меры по осуществлению Политической декларации и Плана действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков и по выполнению решений специальной сессии Генеральной Ассамблеи по мировой проблеме наркотиков, которая состоялась в 2016 году

26. На двенадцатом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы; на двадцать седьмом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Африки; на двадцать седьмом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Латинской Америки и Карибского бассейна; на сорок первом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Азии и района Тихого океана; и на пятьдесят второй сессии Подкомиссии по незаконному обороту наркотиков на Ближнем и Среднем Востоке и связанным с этим вопросам был рассмотрен пункт повестки дня, озаглавленный «Последующие меры по осуществлению Политической декларации и Плана действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков и по выполнению решений специальной сессии Генеральной Ассамблеи по мировой проблеме наркотиков, которая состоялась в 2016 году». Для рассмотрения этого пункта участники совещаний имели в своем распоряжении Политическую декларацию и План действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков (A/64/92-E/2009/98, раздел II.A), резолюцию S-30/1 Генеральной Ассамблеи под названием «Наша общая приверженность эффективному решению мировой проблемы наркотиков и борьбе с ней» (итоговый документ специальной сессии Генеральной Ассамблеи по мировой проблеме наркотиков, которая состоялась в 2016 году) и резолюции 56/10 и 56/12 Комиссии по наркотическим средствам.

27. Участникам совещаний было предложено обсудить принимаемые государствами региона меры и существующие проблемы в связи с осуществлением Политической декларации и Плана действий и оперативных рекомендаций, содержащихся в итоговом документе специальной сессии.

28. В ходе рассмотрения этого пункта на двенадцатом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы внимание участников Совещания было вновь обращено на то, что важнейшее значение для оценки прогресса в достижении целей, намеченных на 2019 год, имеет участие государств-членов в работе созданного механизма последующей деятельности путем заполнения вопросников к ежегодному докладу. Совещание также было проинформировано о всеобъемлющем и всеохватном подходе к процессу принятия под руководством Комиссии по наркотическим средствам последующих мер по итогам специальной сессии Генеральной Ассамблеи, а также о том, что каждая из семи глав итогового документа имеет одинаково важное значение и каждой из них уделяется равное внимание. Один из ораторов подчеркнул важность осуществления итогового документа на практике. Одним из ключевых элементов эффективного решения мировой проблемы наркотиков и борьбы с ней и успешного осуществления итогового документа было признано сотрудничество между соответствующими национальными органами.

29. В ходе рассмотрения этого пункта на двадцать седьмом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Африки ряд выступавших подтвердили приверженность своих правительств осуществлению Политической декларации и Плана действий, совместного заявления министров по итогам проведенного в 2014 году на высоком уровне Комиссией по наркотическим средствам обзора хода осуществления государствами-членами Политической декларации и Плана действий по налаживанию международного сотрудничества в целях выработки комплексной и сбалансированной стратегии борьбы с мировой проблемой наркотиков, а также итогового документа специальной сессии. Было отмечено, что все три документа были взаимодополняющими и взаимоусиливающими, и была выражена поддержка процессу подготовки к шестьдесят второй сессии Комиссии, которая состоится в 2019 году. Было также упомянуто о том, какое воздействие окажут эти три документа на усилия государств в сфере борьбы с мировой проблемой наркотиков на всех уровнях. Была выражена поддержка Комиссии как директивного органа системы Организации Объединенных Наций, несущего основную ответственность за вопросы контроля над наркотиками, и деятельности УНП ООН как ведущего органа в системе Организации Объединенных Наций для решения мировой проблемы наркотиков и борьбы с ней. Было отмечено, что Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Африки служит полезной платформой для обмена информацией об обороте наркотических средств и психотропных веществ и злоупотреблении ими. Ряд выступавших подтвердили неизменную приверженность своих правительств целям и задачам трех международных конвенций о контроле над наркотиками и подчеркнули важность обеспечения здоровья, благосостояния и благополучия человечества. Ряд выступавших отметили необходимость способствовать усилиям, направленным на создание общества, свободного от злоупотребления наркотиками. Кроме того, было отмечено, что, несмотря на достигнутый на сегодняшний день прогресс, незаконный оборот наркотиков и связанные с ним преступления по-прежнему представляют серьезную угрозу для безопасности и здоровья населения и социально-экономических условий во многих странах.

30. В ходе рассмотрения этого пункта на двадцать седьмом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Латинской Америки и Карибского бассейна, некоторые делегации заявили, что рассматривают тридцатую специальную сессию Генеральной Ассамблеи как переломное событие, которое позволило пересмотреть пути решения мировой проблемы наркотиков и борьбы с ней, отдавая центральное место интересам людей и обогатив три компонента Плана действий 2009 года. Они добавили, что в качестве таковой она представляет собой новый целевой ориентир, к которому всем необходимо стремиться. Было также отмечено, что каждая страна должна адаптировать положения различных документов о контроле над наркотиками с учетом собственных условий и потребностей. Некоторые делегаты указали, что их страны прилагают все усилия для достижения целей, поставленных в Политической декларации и Плане действий, совместном заявлении министров и итоговом документе, с учетом обзора, который Комиссия постановила провести в 2019 году. Несколько делегаций отметили меры, принятые на национальном и региональном уровнях для осуществления рекомендаций, содержащихся в итоговом документе, и распространение тенденции применения многоаспектного, multidisciplinary и сбалансированного подхода к мировой проблеме наркотиков. Аспекты такого подхода включают здоровье населения, сокращение спроса, права человека, учет гендерной проблематики, предупреждение преступности и насилия, связанного с наркотиками, и уделение внимания новым психоактивным веществам. Политика в области наркотиков приобрела более сбалансированный характер и обеспечивает более эффективное реагирование на новые проблемы и условия. Были упомянуты три международных конвенции о контроле над наркотиками и ведущая роль УНП ООН, МККН и Комиссии по наркотическим средствам. Некоторые выступавшие упомянули также

тематические дискуссии по вопросам последующей деятельности по итогам тридцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, ведущиеся на межсессионных совещаниях Комиссии.

31. На пятьдесят второй сессии Подкомиссии выступавшие сообщили о мерах, принятых правительствами их стран для осуществления Политической декларации и Плана действий, а также оперативных рекомендаций, содержащихся в итоговом документе тридцатой специальной сессии. Ряд выступавших сообщили о законодательных мерах, принятых для облегчения осуществления Политической декларации и Плана действий и итогового документа, таких как новые национальные стратегии и генеральные планы контроля над наркотиками и пересмотр наказаний за совершение связанных с наркотиками правонарушений с целью побуждения наркоторговцев к отказу от повторного совершения преступлений. Что касается сокращения предложения, то меры, о которых сообщили правительства, включают сотрудничество с соседними государствами в области пограничного контроля, создание специализированных учреждений для обучения персонала методам расследования, обмен информацией для ликвидации международных наркокартелей и контроль за контейнерными перевозками на границах. Выступавшие сообщили также о мерах, принимаемых для обеспечения наличия контролируемых веществ для медицинских и научных целей и предупреждения их утечки и злоупотребления ими. Что касается сокращения спроса, то выступавшие сообщили о таких мерах, как повышение осведомленности об опасности злоупотребления наркотиками, а также о лечении и реабилитации в условиях общины и участии гражданского общества.

32. На сорок первом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Азии и района Тихого океана одна из выступавших отметила, что работу вспомогательных органов Комиссии по наркотическим средствам целесообразно увязать с последующими мерами по выполнению решений специальной сессии. От имени своего правительства она также выразила поддержку работе Комиссии и ее вспомогательных органов и призвала государства оказывать помощь УНП ООН в продвижении вперед в этом направлении. Кроме того, выступавшая отметила, что проблема наркотиков должна рассматриваться в рамках комплексного, multidисциплинарного, сбалансированного и всеобъемлющего подхода в отношении стратегий по сокращению предложения и спроса и подтвердила приверженность ее правительства осуществлению трех международных договоров о контроле над наркотиками и оперативных рекомендаций, содержащихся в итоговом документе специальной сессии. Кроме того, выступавшая от имени своего правительства выразила удовлетворение по поводу включения в итоговый документ тематической главы об альтернативном развитии.

IV. Осуществление решения 60/1 Комиссии по наркотическим средствам об укреплении вспомогательных органов Комиссии

33. В соответствии с решением 60/1 Комиссии по наркотическим средствам в ходе совещаний вспомогательных органов Комиссии, состоявшихся в 2017 году, им было предложено рассмотреть в рамках отдельного пункта повестки дня предложение Генеральной Ассамблеи обсудить вопрос о том, каким образом они могут более эффективно способствовать осуществлению итогового документа тридцатой специальной сессии, и доложить Комиссии о результатах своей работы.

34. На двенадцатом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы некоторые выступавшие подчеркнули необходимость сохранения и усиления роли совещаний руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о

наркотиках как платформы для обмена информацией между правоохранительными органами. Некоторые выступавшие высказали мнение о том, что Совещание руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Европы должно в первую очередь сосредоточить свое внимание на вопросах правоохранительной деятельности и что сокращение спроса и другие темы было бы более целесообразно рассматривать на других форумах. Другие выступавшие подчеркнули особое значение учета итогов глобального обсуждения, которое проводится в контексте осуществления последующей деятельности по итогам специальной сессии и касается вопросов сокращения спроса, таких как профилактика и лечение, а также гендерных проблем, прав человека и доступа к контролируемым веществам для использования в медицинских и научных целях, и расширения обмена информацией и опытом между практическими работниками из различных областей. По этому вопросу консенсус достигнут не был.

35. В ходе рассмотрения этого пункта на двадцать седьмом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Африки никаких заявлений сделано не было.

36. В ходе рассмотрения этого пункта на двадцать седьмом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Латинской Америки и Карибского бассейна некоторые выступавшие подчеркнули важность участия вспомогательных органов в глобальном обсуждении вопросов международного контроля над наркотиками, которое проводится в рамках осуществления последующей деятельности по итогам тридцатой специальной сессии с учетом признания в итоговом документе многоаспектного характера мировой проблемы наркотиков. Они заявили, что вспомогательные органы должны вносить свой вклад в осуществление итогового документа с учетом новых многоаспектных задач и необходимости проведения более гуманной политики в области контроля над наркотиками, включая в свои повестки дня такие темы, как альтернативы тюремному заключению для преступников, виновных в совершении мелких правонарушений, связанных с наркотиками, или сокращение спроса в контексте укрепления здоровья населения. Другие выступавшие, однако, заявили, что Совещанию руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Латинской Америки и Карибского бассейна важно в первую очередь сосредоточить свое внимание на вопросах правоохранительной деятельности и что сокращение спроса и другие темы было бы более целесообразно рассматривать на других форумах. Они также подчеркнули необходимость сохранения и укрепления роли Совещания как платформы для обсуждения технических вопросов и обмена практической и чувствительной информацией между сотрудниками правоохранительных органов в рамках их областей компетенции.

37. На пятьдесят второй сессии Подкомиссии один из выступавших особо отметил важнейшую роль вспомогательных органов Комиссии в вынесении значимых и существенных рекомендаций по сокращению как предложения наркотиков, так и спроса на них. Обсуждения на сессиях Подкомиссии носили искренний и интерактивный характер, и Комиссии по наркотическим средствам следует уделить должное внимание принятым рекомендациям. Следует рассмотреть возможность проведения сессий Подкомиссии на двухгодичной основе. Он также отметил необходимость принятия мер для обеспечения участия в сессиях Подкомиссии всех ее государств-членов.

38. На сорок первом Совещании руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках стран Азии и района Тихого океана большинство выступавших отметили, что совещания руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках являются важной платформой для правоохранительных органов для обмена передовой практикой и информацией по вопросам, связанным с наркотиками, разработки скоординированных ответных мер и укрепления регионального сотрудничества. Также было отмечено, что расширять круг вопросов, рассматриваемых

на этих совещаниях, не следует. Кроме того, было отмечено, что установленный формат совещаний не исчерпал своего потенциала и что наилучший способ укрепления вспомогательных органов Комиссии заключается в том, чтобы обеспечить более целенаправленное обсуждение вопросов, которые имеют прямое отношение к ее мандату, таких как сохраняющиеся проблемы, связанные с незаконным культивированием и оборотом наркотиков, незаконным оборотом и утечкой прекурсоров, новые психоактивные вещества, использование Интернета в деятельности, связанной с наркотиками, и другие нерешенные вопросы, связанные с поставками. Один из выступавших также отметил, что такие темы, представляющие интерес для правоохранительных органов, не были в полной мере охвачены в ходе недавних совещаний и что различные темы, связанные с мировой проблемой наркотиков, должны рассматриваться в соответствующих форматах. Выступавший также отметил, что в свете намеченного на 2019 год срока было бы преждевременным обсуждать возможность любых необходимых изменений, в том числе в отношении мандата вспомогательных органов, поскольку это может скомпрометировать результаты обзора.

39. Другой выступавший на этом же заседании упомянул о приверженности своего правительства работе, которую необходимо провести на основе оперативных рекомендаций, содержащихся в итоговом документе, что приближает реализацию общей концепции общества, свободного от наркотиков. Выступавший отметил, что существуют другие платформы, которые позволяют странам обмениваться опытом в деле осуществления оперативных рекомендаций, содержащихся в итоговом документе, включая тематические обсуждения, состоявшиеся в рамках Комиссии по наркотическим средствам, например на заседаниях Комиссии, созывавшихся в период с сентября по ноябрь 2017 года. Некоторые выступавшие признали, что универсального подхода не существует. Одна из выступавших указала на важность комплексного и скоординированного подхода, который может корректироваться с учетом конкретных условий и потребностей каждой страны, и выразила согласие правительства своей страны на расширение круга вопросов, выносимых на рассмотрение Совещания, включая сокращение спроса на наркотики в соответствии с рекомендацией, содержащейся в итоговом документе специальной сессии и в Политической декларации и Плане действий.

V. Организация будущих совещаний вспомогательных органов

40. На соответствующих совещаниях были обсуждены и определены возможные темы для совещаний вспомогательных органов, которые должны состояться в 2018 году.

41. Внимание Комиссии и членов ее вспомогательных органов обращается на резолюцию 1988/15 Экономического и Социального Совета «Совещания руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках: Азия и район Тихого океана, Африка и Латинская Америка и Карибский бассейн», в которой Совет просил Генерального секретаря созывать эти три региональных совещания в столицах тех государств соответствующих регионов, которые пожелают выступить в качестве принимающей стороны, или в штаб-квартирах заинтересованных региональных комиссий на ежегодной основе начиная с 1988 года. Также обращается внимание на резолюцию 1990/30 Экономического и Социального Совета «Учреждение Совещания глав национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках региона Европы», в которой Совет постановил проводить региональные совещания, подобные тем, которые уже проводятся в других регионах. Кроме того, обращается внимание на резолюцию 6 (XXV) Комиссии по наркотическим средствам «Создание Подкомиссии по незаконному обороту на Ближнем и Среднем Востоке», в которой Комиссия постановила, что совещания Подкомиссии и ее рабочих групп будут проводиться на территории государств, являющихся региональ-

ными членами Подкомиссии. Соответственно, Комиссии следует призвать государства-члены в различных регионах рассмотреть вопрос о приеме у себя предстоящих совещаний руководителей национальных учреждений по обеспечению соблюдения законов о наркотиках и сессий Подкомиссии, если принимающая сторона еще не определена, и как можно скорее наладить координацию с Секретариатом, с тем чтобы предоставить достаточно времени для проведения организационной подготовительной работы.
